

1914 december hó 15 en esk 9 ora 15 percre
Egyetlen Papp

EGYHÁZKERESKEDELMETI NAGYKÖNYVTÁR
DEBRECEN

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldeessel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
264-ik szám.
Szerda, 1914 december 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Prémium a katonáknak!

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Az új városatyák választása.

December 18-án lesz.

Nagy viharokban élünk. Történelmi idők súlyos érintésétől roskadunk és mindnyájunk lelkében él a gondolat: mi lesz velünk? Fiaink, testvéreink, rokonaink, véreink fegyverben küzdenek a véres csatamezőkön, messze tőlünk, idegen földeken, idegen világban. Csak a szeretet, a féltő aggodás érzése kapcsol össze bennünket és a közös vágy, hogy kísérje fegyvereinket a győzelem és a vértengerből, mely befutja a széles harcmezőket, — fakadjon ki a jövő béke szelid szép virága.

A nagy kérdés mellett, melynek sorsa ebben a háboruban dől el, minden más kérdésnek el kell tűnnie. Ilyen nehéz időkben, amikor egy véres nagy kataklizma zugásában mindenkit a haza legszentebb és legnagyobb érdekeinek rendel alá a polgári kötelesség, a belső egyetértést nem szabad semminek sem megzavarni.

A harcban álló hadsereg hangulatának és ellátásának legerősebb táp-ere itt folyik közöttünk és a polgári zavartalan egyetértés és együttérzés talajából szívja anyagát, mely hivatása teljesítésére képessé teszi. — Mindnyájunknak egyetlen nagy és mindenekfelett való kötelessége van: örködni a polgári élet csendjén és zavartalanságán.

Közeledik a városi törvényhatósági bizottsági tag választások ideje. Mások sokat jelentő dátum, amely fel szokta kavarni rövid időre a városi élet békéjét. Ma azonban az erre szolgálható alkalmakat kerülni kell. A nagy vihar alatt, amely mindnyájunk felett elzug, nem szabad a helyzetet más, kisebb viharok felidézésével még kritikusabbá tenni.

A városi választásoknak nem szabad alkalmul szolgálni arra, hogy a városi élet egyetértése és együttérzése megzavartassék. Ennek a választásnak csak külső jelentőségűnek szabad lenni. A polgárság csak azért járuljon az urnák elé, hogy dokumentálja a város alkotmányában gyökerező ezen jogát. Kerülni kell azonban, hogy a választás a széthúzás, egyenetlenség magvait elhintse a polgárság között.

Debreczen város polgársága abban a szerencsés helyzetben van, hogy a város vezetése és irányítása, a tisztújítás szerencsés megoldása után, olyan kezekbe helyeztetett, amelyek elég erők lesznek mindig, ha a városi érdekek oltalmáról és érvényesítéséről lesz szó. A polgárságnak tehát csakis a vezetők intencióit szabad figyelembe venni. Azok pedig a mai nehéz időkben a polgári egyetértés megőrzését tartják mindenekfelettvalónak.

A választásoknál kivételesen most nem szabad korteskedésnek folyni, mely mindig út sokáig fájó sebeket, mindig sérthet kielégítetlen maradó ambíciókat, letört akaratokat.

Járuljunk az urnákhoz békés szívet és hagyjuk a városatyai mandátumokat nagyrésztben az eddigi kezekben. Legyenek a választások csendesek és az időkét és egymást megértő polgárság akaratainak tiszteletreméltó kifejezői. Örködjünk a városi élet békéjén és ezt a célt mindenki rendelje fölébe minden egyéb célnak.

Alispán és főjegyző választás.

Hajvámegye közgyűlése.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor közgyűlést tartott Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt, melynek tárgya a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött alispáni, s az ennek betöltése folytán megüresedő főjegyzői állás betöltése volt.

Domahidy Elemér főispán mindenekelőtt elparentálta a vármegyének java férfikorában elhalt másodfőjegyzőjét, Dávidházy Sándort, majd a törvényhatósági bizottságnak a harctéren elesett két tagját. Ezután üdvözölte a főispán a nagyszámban megjelent törvényható-

sági bizottsági tagokat, s a közgyűlést megnyitotta.

Felolvastattott az alispáni időszakos jelentés, melyben Kovács Gyula alispán megköszönve a törvényhatósági bizottságnak mindenkor tanusított jóindulatát, elbucszuk immár a vármegye közönségétől.

Az alispán érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítették, majd Juhász Nagy Sándor dr beszélt a vármegye közönsége nevében

Az alispáni időszakos jelentéshez felszólalt Lengyel Imre és Borbély Gábor hajdúszoboszlói bizottsági tagok, a termények árának megállapítására vonatkozólag.

Pákozdy Sándor főjegyző felvilágosítása után napirendre tértek.

Következett az alispánválasztás. A főispán megalakította a kijelölő bizottságot és pedig három tagot a főispán nevezett ki, hármat pedig a közgyűlés választott. A kijelölő bizottság tartamára a főispán a közgyűlést felfüggesztette.

A kijelölő bizottság jelentette, hogy az alispáni állásra egy pályázat érkezett be, a Pákozdy Sándor főjegyzőé, akit a törvényhatósági bizottság egyhangú lelkesedéssel alispánválasztott.

A választás után egy 3 tagból álló küldöttség ment az ujonnan megválasztott alispánért, közölte vele megválasztását, s felkérte, hogy az eskü letétele végett jöjjön a közgyűlési terembe.

Pákozdy Sándort, a terembe lépve, a bizottsági tagok éljenzéssel fogadták. Domahidy Elemér főispán üdvözölte itt az új alispánt szép beszéddel, aki azután letette az esküt és elmondotta programját.

Pákozdy Sándor alispánt a törvényhatósági bizottsági tagok nevében U. Szabó Lajos bőszőrményi ügyvéd, — a vármegyei tisztviselők nevében pedig Cseke Sándor árvaszéki úrnok üdvözölte.

E választás által a főjegyzői állás megüresedvén, — erre az állásra, mint egyedüli pályázó: Rásó István főispáni titkár egyhangul megválasztott.

Az új főjegyzőt is küldöttség hívta meg az eskü letételére. Rásó István főjegyző azt letévén, szépen átgondolt programbeszédet mondott.

Ezután Domahidy Elemér főispán jelentette a törvényhatósági közgyűlésnek, hogy a Dávidházy Sándor másodfőjegyző elhalálása folytán üresedésbe jött másodfőjegyzői állásra a pályázat azért nem iratott ki, mivel a vármegye régib és ez állásra igényjogosult tisztviselői jelenleg a harctéren vannak, s ő célszerűbbnek vélte, ha ennek az állásnak a betöltése későbbre halasztatik.

A főispán eme kijelentését a bizottsági tagok helyeslőleg tudomásul vették.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szor gyomorba és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

A perselyek fosztogatója.

23 évig lopta a templomot.

Végre is rajtavesztett.

(Saját tudósítónktól.) Lelketlen, alávaló ember került tegnap a büntető igazságszolgáltatás kezére. A református egyház egyik harangozója, aki már 23 év óta van e minőségben alkalmazva, folytonosan lopta a perselyeket, míg végre is rajta vesztett.

Régebb idő óta feltűnt, hogy a Nagytemplom perselyeinek igen csekély a tartalma, alig van egy-egy perselyben néhány hatos, — holott bizonyosra vették az egyház vezető emberei, hogy 30—40 koronának is kellene lenni, sőt némelyikben többnek is.

Dicsőfi József lelkész-elnök végre is elhatározta, hogy most már nem lehet tovább is szó nélkül hagyni a dolgot, miért is felkérte Liptai József egyházi, hogy tegyen panaszt a rendőrségen. Liptai elment a rendőrségre, ahol panaszát jegyzőkönyvbe foglalták, s az ügyet a kapitányság Oláh Gyula detektívnek adta ki.

Oláh Gyula, ez a fiatal, kiváló tehetségű detektív csakhamar kézrekerítette a tolvajt, akit már a rendőrség le is tartóztatott.

Oláh Gyula detektív elsőben is felkereste Dicsőfi József ref. lelkészt és tőle a Nagytemplom egyik ajtajának a kulcsát elkérte. — Ezután, az istentisztelet végeztével, amikor mindenki eltávozott és a templomot bezárták, az egyik ajtón szépen, észrevétlenül bement a templomba, felment a szószékre, s ott a bejáró ajtónál lesbe állt.

Nem kellett sokáig várakoznia. Jött a tolvaj, a perselyek fosztogatója. Nyugodtan, mint aki nem tart semmitől, odament az egyik perselyhez, azt kulccsal kinyitotta és a pénz nagyrészt kivette belőle és zsebre vágta. Ezt a perselyt azután bezárta, s ment a másodikhoz, majd a harmadikhoz és így tovább.

Oláh Gyula detektív ezt felülről mind látta, s csak amikor az utolsó perselyt is kinyitotta már és a pénzt abból is kiemelte, — lépett ki a szószékre a detektív, kezében forgópisztolyt tartva, s rákiáltott a tolvajra, hogy meg ne mozduljon, míg oda nem megy hozzá, mert lelövi.

A tolvaj szörnyen megijedt. Nem is remélte, hogy munkájában megzavarják, amit hosszú éveken keresztül nyugodtan folytatott. Bevárta Oláh Gyula detektívet, aki őt a nagytemplomból azonnal a rendőrségre vitte.

Oláh Gyula detektív kihallgatta a tolvajt, aki beismerte, hogy már hosszú évek óta fosztogatója a perselyeket. Huszonhárom év óta harangozója a Nagytemplomnak, s azóta állandóan üzte a fosztogatást, amely bizony együtt nagy összeget tenne ki.

Az elvetemült ember neve Szilágyi József, akit vasárnap délután lezártak a rendőrségen, s onnan hétfőn kísérik a kir. ügyészséghez, ahol a büntetői eljárást megindítják ellene.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Táviratok.

A szerb harctérről.

Budapest, dec. 14. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik:

A Drinától délkeleti irányban indított offenzívánk Valjevótól délkeletre nagy túlerőben levő ellenségre talált. Ez nemcsak offenzívánk feladását, hadadását, hanem azt is okozta, hogy a számos hét óta hősiessen, de nagy veszteségek mellett, szívós harcokat vívó csapatainknak messzebbre kellett visszavonulniok. Ezzel szemben áll Belgrád bevétele. Az ezekből eredő összhelyzet újabb hadműveleti elhatározásokat és rendszabályokat fog eredményezni, melyeknek az ellenség visszaszorítására kell vezetniök. (M.-e. s.-o.)

Harcaink az oroszral 9000 újabb fogoly.

Budapest, dec. 14. (Hivatalos jelentés.) Nyugat-Galiciában folytattuk az oroszok üldözését, amely kisebb-nagyobb harcok közben észak felé mindenütt tért hódított. Immár Dukla is újból birtokunkban van.

A Kárpátokon át előrenyomult oszlopaink tegnap és tegnapelőtt **9000 orosz** fogtak el és **10 géppuskát** zsákmányoltak.

Arcvonalunkon Rajbrodt és Krakótól keletre fekvő terület között, valamint Dél-Lengyelországban a helyzet változatlan.

Lovictól északra szövetségeseink támadása az első Bzura felé még előbbre haladt. H ö f e r vezérőrnagy. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek győzelmei Megcáfolt orosz és francia hazugságok.

Berlin, dec. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:

A franciáknak a Maas és a Vogézek közti állásaink ellen intézett támadásait könnyűszerrel visszavertük.

Egyébként a nyugati hadszíntérről, ugyszintén Kelet-Poroszországból és Dél-Lengyelország területéről nincs fontosabb jelentenivaló. — Észak-Lengyelországban pedig hadműveleteink tovább folynak.

Az orosz és francia hivatalos híradásokhoz a következő megjegyzéseket kell fűznünk:

Pétervárott december 11-én hivatalosan jelentették: „Krakótól délkeletre támadásunkat folytattuk. Több német ágyut és géppuskát zsákmányoltunk és mintegy kétezer foglyot ejtettünk“. Tény, hogy Krakótól délkeletre harcoló csapatainknak egyetlen embere és egyetlen ágyuja vagy géppuskája sem került orosz kézre.

A december 12-iki párisi hivatalos híradás azt állítja, hogy: „Wayllitől északkeletre egy német üteg teljesen megsemmisült. Dixmouidenben, Vigneulles Hattonchatteltől nyugatra két német üteget pusztítottunk el, egy nagy kali-

berüt és egy légi járművek részére készültet. Ugyanezen a vidéken a franciák az erődházat felrobbantották és több árkot elpusztítottak.“ Mindezen jelentéskoholtak. (Min.-eln. s.-oszt.)

Török posta orosz területen.

Konstantinápoly, dec. 14. A posta- és táviratigazgatóság közli, hogy az orosz kaukázusi Artvinban táviróhivatalt állítottak fel és üzembe is helyezték.

Forradalom Irországban.

Rotterdam, dec. 14. A lapok jelentik, hogy az ir alkirály visszalépése a minisztériumban való komoly differenciák miatt történt. Az irországi zavargások nyílt forradalmi jellegűek.

Háromszobás

utcai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Moztündér, operett 3 felv.-ban.
Szerdán: Timár Liza, színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: Moztündér, operett 3 felvonásban.

Pénteken: Cilinder, bohózat 3 felv.-ban.
Szombaton: Obsitos, operett 3 felv.-ban.

Színházi hírek.

Holnap este Timár Liza. Holnap, szerdán este Bródy Sándor szenzációs színműve, a Timár Liza kerül színre. Páratlan sikert aratott a múlt szezonban ez a darab, amely minden jelenetével mély és nagy hatást vált ki. Timár Lizát most is H a l a s y Mariska játssza. akinek ez a szerep egyik legkiválóbb alakítása. Egyébként az ensemble csaknem egészen fölfrissül, a szerepek új kezekbe kerülnek, ami bizonyára csak fokozni fogja az előadás iránt az érdeklődést. A jegyeket erre az estére is mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

A Moztündér csütörtökön este. Csütörtökön este újra a szezon slágere, a Moztündér című operett kerül színre. Ez a darab maga ajánlja magát, s egészen felesleges rá a figyelmet felhívni. — A mérsékelt helyáru jegyeket már árusítja a színházi pénztár erre az előadásra is.

— **Kérelem.** Városunk azon honleányait és urnőit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtendő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni utkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

HIREK.

— **Márk Endre a tanácsülésen.** A tegnapi városi tanács ülésén jelen volt Márk Endre udvari tanácsos, a város új polgármestere is. Természetesen az ügyek intézésében még nem vett részt.

— **A közigazgatási bizottság újalakítása** Kovács József polgármester a következő értesítést bocsátotta ki: Az 1876. évi VI. t.-cikk 5. §-ának rendelkezése folytán értesitem a törvényhatósági bizottsági közgyűlés tagjait, hogy a legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésen, a f. év végén kilépő közigazgatási bizottsági tagok helye be fog tölteni.

— **Harcserü éjjeli gyakorlat.** A rendőri sajtóiroda jelenti: Az állomásparancsnokság értesítésére közlöm a város lakosságával, hogy folyó hó 16-ról 17-re menő éjjel a helybeli katonaság, közvetlen a város közelében, nagyobb szabású éjjeli gyakorlatot fog tartani, amit a hatóság azért hoz a város közönségének tudomására, hogy a harcserü éjjeli gyakorlat félelmet, vagy ijedtséget senkiben ne keltsen.

— **Ménosztályozás.** Ma délután 2 órakor volt az Epreskertben a magántulajdoni képező ménosztályozása.

— **Egy öreg ember rémtette.** Borzalmas vérengzés történt Hajduhadházon. Gál Sándor 62 éves földműves gyilkos merényletet követett el Tóth Sámuelné ellen, akit súlyosan össze szurkált. Azután a véres önmaga ellen fordította, oly erővel, hogy azonnal meghalt. Az öreg Gál pénteken délután kint járt Tóth Sámuelnénél, ott valami felettévesztések voltak, s ez volt alapja a nagy vérengzésnek. — Tóth Sámuelné a községi orvos részeseitette első segélyben, majd beszállították a debreczeni kórházba.

— **„Rózsavölgyi Album 1914. karácsony“** a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítást és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítása és kiállítása váratlanul felül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesnél értékesebb operett, kabaré, magyar és hazafias dal tartalmaz a 4— koronás album. Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovitz világsiker aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb letétben. Az album izléses és díszes királyi állítása, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető lapunk kiadójában, vagy az album kiadójánál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégénél, Budapest, IV. Szervita-tér 5.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Boldog Kálmán ref. 59 éves, Kiss Imre ref. 85 éves, Haja József ref. 4 hónapos, özv. Tóth Pálné ref. 59 éves, Vezendi Sándor ref. 40 éves, Sipos Valenó ref. 10 hónapos, Zsolnai Gergely ref. 32 éves, özv. Halász Péterné ref. 74 éves, Molnár József r. kath. 20 hónapos, Csatló Mária r. kat. 17 éves, Varga József r. kat. 4 hónapos, Monoki István ref. 78 éves, Berki József reform. 74 éves, Ványi Lajos ref. 11 napos, Juhász József ref. 16 hónapos, Krec Sándor ref. 3 hónapos, Sánta István ref. 28 napos, Konc József r. kath. 5 hónapos.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

— **Legszebb karácsonyi ajándék,** Győnyörű kivitelű, művészi munkájú fémplakett jelent meg a közeli karácsony alkalmából a világháború és hőskatonáink emlékére. Az emlékp. aketten, amely plüschre szerelve bronz vagy ezüst színben kapható, dicsőségesen uralkodó királyunk és a német császár hű portréi láthatók hadilobogók, fegyverek, csákok és babérok között. Egy szétterjesztett szárnyú turulmadár, karmai között kardot tartva cikázó villámokkal árasztja el a velünk harcban álló hét ellenséges hatalom címereit. A plakett közepén szépen cizellált mezőben ez a felírás: „1914 VIRIBUS UNITIS“, amely így királyunk fenkölt jelmondatával szóban is kifejezésre juttatja a plakett szimbólumát. Az emlékp. plakett, amely asztalra állítható, vagy falra akasztható, 24 cm. széles, 28 cm. hosszú, igazán értékes dísz tárgy és a legszebb karácsonyi ajándék. Ára 7 K és megrendelhető — a pénz beküldése ellenében vagy utánvétellel. ingyen csomagolással, bérmentetlennel, az egyedül jogosított gyártóknál: Höcker H. és Társa, műszaki kereskedelmi zállalat, Budapest, IX., Üllői-ut 29. Ugyanígy kivitelű plakett kisebb méretben és amelyen a turulmadár helyett a hét ellenséges hatalom címere egy ágyuval, egy tenger alatt járó torpedóval és egy léghajóval van körülvéve, szép vörös vagy fekete fára szerelve 3 koronáért, plüschre szerelve öt koronáért kapható feni cégnél.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúszos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz“ szel gyógyítanak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

Legujabb.

Belgrádot feladtuk.

Budapest, dec. 15. Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről:

A Budapesti Tudósító jelenti: **Jobb szárnyunk szükségessé vált visszavonása folytán előállott hadműveleti helyzet tanácsossá tette, hogy Belgrádot egyelőre feladjuk. A várost harc nélkül üritettük ki. A csapatok a kiállott fáradalmaktól és harcoktól szenvedtek ugyan, de a legjobb szellemtől vannak eltelve.** (Min. eln. s.-oszt.)

Török győzelem az oroszok fölött.

Konstantinápoly, dec. 15. A főhadiszállásról felentik:

Van határán a mi csapataink s az orosz csapatok közli tovább tartanak az összeütközések. Miközben mi előnyben vagyunk, az orosz lovasság Sarai-nál, a perzsa határon megtámadta a mi lovasságunkat, de lovasságunk ellentámadása sikerrel járt. Az oroszokat visszavertük és szétszörtük. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Hindenburg tábornok parancsnoksága alatt.

Egy magyar lovastiszt naplójából.

(Folytatás.)

Előőseink azt jelentették, hogy egy kilométernyire tőlünk egy orosz gyalogezred táborozik, de pirkadaskor, amikor üdözésére indultunk, ez is futásnak eredt. Ott is sok száz foglyot ejtettünk és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltunk. Éjszakai pihenésre 12 kilométernyire visszavonultunk elkészített szállásainkba, ahol az élelmiszerkocsik és a tábort konyhák már várakoztak ránk. De nem sokáig pihenhetünk, mert öt órakor hajnalban ágyudörgés zavarta meg álmunkat.

Hamarosan visszatértünk a csatamezőre. E küzdelemben az oroszok még szívósabban tartották pozícióikat, mint addig. Kegyetlen srappellzáport zúdítottak sorainkra, de mi szerencsésen elkerültük a nagyobb veszteségeket. Időközben előnyomult vadász-zászlóaljunk és az ellenséget jobb helyen visszavetette és megfutamtotta.

A délelőtti órákban erős hófúvás volt, de azért a csata tovább is elkeseredetten folyt. A délutáni órákban azonban jobbszárnyunk ellen erős ellenséges lovashadosztály és több üteg vonult fel, úgy hogy északnyugati irányban mintegy öt kilométernyire vissza kellett vonulnunk.

Néhány óra múlva azonban ismét előre nyomultunk egészen az ellenség jobbszárnyának a közelébe. A menetelés most annál borzasztóbb volt, mert egy hatalmas erdőn kellett keresztülhaladnunk, s nem volt vezetőnk. — Szerencsére egy vadászalaphoz értünk. A vadász azután megmutatta az utat és így éjjel után egy órakor el is érke tünk a mi éjjeli szállásunkra.

A pihenő rövid volt. Alig fogyasztottuk el a vacsorát, már is parancs érkezett az indulásra.

A lencsai vonalon erős ágyudörgés hallatszott. Nem messze tőlünk heves ütközet folyt. Az oroszok erősen tartották magukat. A délutáni órákban jobbszárnyunk közelében egy előnyomuló orosz hadtest tűnt fel. Kénytelenek voltunk tíz kilométernyire visszavonulni, hogy a sokszoros túlerőben levő ellenség ágyuinak tűzét kikérhjük. Estefelé egy nehéz ütegekkel jól felszerelt német hadtest csatlakozott jobbszárnyunkhoz, s így megállítottuk az ellenség rohamát. Alig kezdték meg a tüzelést a német nehéz ütegek, az orosz tüzéréség azonnal odairányította ágyuit. A parancsnoknak feltűnt ez a bravuros gyors belövés. Megváltoztatta ütegeinek helyét és a közelben levő házakat átvizsgálhatta.

Mintegy 500 méternyire a német ütegektől kastély volt. A parancsnok alaposan átvizsgálhatta és a pincében a ház urát és asszonyát éppen a telefon mellett találta, amint az orosz tüzéréséget ágyulövésük eredményéről értesítették. Főlöszleges mondani, hogy ezek se fognak már többet az oroszoknak szolgálatot teljesíteni.

A kemény küzdelemnek nagyszerű eredménye volt. A német csapatok mintegy huszonöt kilométernyire vonultak előre, mi pedig 10,000 hadifoglyot ejtettünk és számos ágyút zsákmányoltunk.

November huszadikán el kellett hagynom a csatamezőt. De boldog vagyok, hogy nemsokára ismét nagyszerű vitézeim között lehetek és velük együtt harcolhatok a diadalokért.

(Vége.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Tüdőbetegek Sanatorium **Aflenz**
am Hofacker (830) Steierország, Prospektus

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélből tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki lapról hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonyos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonyos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok:

„W. F. 9339.“

jel alatt közvetít Rudolf Mosse Wien, I, Seilerstätte 2.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélből részletes önmertetés.

„Igaz törekvések nemes ideálok“

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiatal tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóhivatalban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvételnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

NYILT-TER

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER természetes érvényes SAVANYUVIZ

A tüdő égése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízi gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vizfürdők. — A fürdők kitűnő eredményre használhatók főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelésmennyiség árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság



Elsőrendű osztraui fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek kőszobányál. Budapest, V., Béla-utca 6. Telefonszámok: 38-87, 38-38, 108-84, 178-22, 63-89. — Internumbán 33. sz.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.“ **VacLite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmáskasabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSEGEK ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megkülönböztető jelvények legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész, es. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidék megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tovább határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner, Brünn, Hoffgasse.

Egynyiratu (bőr)gyapjút

vásárol a legmagasabb árak mellett, készpénzen, ha

Geyer & Co gyapjuszövődéje.

Leiben. Post **Weitenegg** a/ D. N. Ö. Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintával — a teljes mennyiség megjelölésével kértnek.

